

听证会最后，当事人起身致谢，几近落泪

本报记者 许梅 通讯员 朱艳丽 章贊

本报讯 “感谢大家能考虑到我的实际情况，为我这点小事专门召开听证会，帮我解决这个难题……”近日，公开听证会的最后，吴某起身致谢，几近落泪。

事情要从6年前说起。吴某在浦江开了个小超市维生。2015年10月，行政执法部门在吴某经营的小超市里查到超过保质期的食品，于是依据食品安全法，作出没收超保质期的货物及罚款5万元的行政处罚决定。

但是，吴某只缴纳了1万元罚款，也没有在法定期限内对该行政决定申请行政复议或提起行政诉讼。后来，行政机关向法院申请强制执行。在执行过程中，吴某提出少

交或者免交罚款的申请。

5万元的罚款，为何一拖多年？浦江县检察院在开展非诉执行检察监督中，发现了这一情况。原来，吴某家境困难，妻子患有癌症需要大额医药费，小超市的营收是两人唯一的经济来源。面对5万元罚款，吴某和妻子只能向亲戚借钱，但也只借到1万元，后来交罚款的事就拖了下来。去年，吴某的妻子病重过世。没了妻子的陪伴加上小超市生意不好，吴某转让小超市后回了老家武义。对于剩余的4万元罚款，吴某想交却力不从心。

考虑到吴某的情况，办案检察官认为，如果此案的行政争议无法化解，不仅执行工作难以推进，还可能使吴某

的生活雪上加霜。在向吴某所在社区调查核实，并与法院、相关行政机关和当事人吴某多次沟通协商后，浦江县检察院决定举行公开听证会，寻求最佳处理方案，推动争议化解。

听证会上，检察官从行政机关作出的行政处罚决定合法正确、吴某履行存在实际困难等方面，作了深入细致的释法说理。经过听证，吴某进一步认识到自己行为的违法性，也逐渐打开心结。最终，听证会形成一致意见：在合法合规的范围内督促当事人分期缴纳剩余罚款。

听证会最后，吴某起身，向大家一再致谢：“现在老伴去了，不需要我在身边照顾，我打算去当保安，我会尽我所能缴纳罚款……”



交警来到接种点“说天气”

近日，临海交警利用“疫苗接种”的有利时机，深入疫苗接种点，为大家讲解台风季有哪些交通安全隐患，确保大家安全出行。

通讯员 汪维东 金林伟 项丹阳 摄

过家门，就“滴”三下 消防员这样报平安



夫妻档救援间隙，沈欣催促丈夫陈东彪赶紧吃碗面垫垫饥

本报记者 陈立波
见习记者 郑智瑶
通讯员 邓锦荣 沈洁 王夕鸣

本报讯 台风“烟花”已过境，全省消防救援队伍中的暖心故事还在打动人心。

在宁波海曙区洞桥镇的救援现场，宁波首南消防救援站站长陈东彪和妻子沈欣的身影让大家印象深刻。同样身为消防员，海曙消防救援大队的沈欣是听说丈夫在洞桥救援后，主动请缨的。7月27日，救援现场的积水依然很深，陈东彪和沈欣并肩作战，淌着水拖着皮划艇，一趟趟疏散被困群众。

桐乡市消防救援大队的潘如勇，也跟妻子有个小约定，为了不影响救援又不让妻子担心，作为驾驶员的他每次经过家门口，都会“滴”三下以报平安。

“这两天我们一直在出警，都好久没有抱过宝宝了。”潘如勇说，自己的宝宝才10个月大，妻子听到消防车的声音就会抱着宝宝站到窗口，“听到我的喇叭声，她就放心了”。

救援人员奋战一线的场景也感动了市民。“快来吃面条，还热乎着！”7月27日凌晨1点，在湖州市洪桥镇陈家埭村抗台指挥室里，村里的小伙子钱国飞和妈妈钱六英送来了6碗面条，还特别添加了自家产的土鸡蛋。“你们太辛苦了，我们就想尽一份力。”钱六英腼腆地说。

说起钱六英，当地村民都很熟悉，不少人叫她“独臂妈妈”。10年前，钱六英因车祸失去了右臂。但她依然积极生活，经常将自家种的蔬菜分给家庭困难的村民，疫情防控严峻时期也坚持给值守人员送去宵夜。

(上接1版)

为了拉近与新新的距离，贾维侠和志愿者们经常陪他打篮球、聊天，处处关心他、帮助他。新新初中毕业时，心态已平和许多，但是，他不想再读书了。这孩子接下来怎么办？贾维侠操心不已。得知新新的妈妈和继父经营着一家家具加工厂，她特地赶过去，前后定制了3套橱柜，然后表明身份和来意。“新新生活得好，你们也能安心过日子啊！”贾维侠的话令这对夫妻深思；3套橱柜消费10余万元，也让他们看到了贾维侠帮助新新的决心。随后，经几次交流，新新的妈妈和继父彻底打消了顾虑，和贾维侠一起，为新新谋划了出路。如今，新新在家具加工厂学艺帮忙，一家人相处得挺不错。

11年来，许多如新新般的孩子，因贾维侠发起的志愿陪伴，迎来了命运的转机。如今已成为国际导游的小维，小时候母亲去世，父亲有了新家庭，每天放学，贾维侠总是准时出现在校门口接他放学，带他回家吃饭；已从上海外国语大学毕业的小娟，小时候被寄养在姨妈家，姨父嗜酒，对她动辄打骂。“侠妈妈”的出现，就像是照进她黑暗世界的一束光。

今年母亲节，小维等100余名曾经的困境儿童相聚丽水，给他们的“侠妈妈”过节。拿着孩子们写的卡片，贾维侠泪流满面，“只要孩子们好，一切都值了”。

这些年，贾维侠总是自掏腰包，无微不至地关心着孩子们的生活。她手机里最新的一条备忘录，记着55名孩子的年龄、鞋码、衣码，她最近一次买礼物的费用是15102元。

有人说贾维侠傻，花在孩子身上的钱，都可以买2套房了。然而，她却很笃定，“我干的事，比买房有意义多了。”

能走多远？

平日里，贾维侠和丈夫经营着3家来料加工厂，还要调解各种婚姻家事纠纷。在外人看来，她完美胜任每个角色。然而，有多忙，只有她自己知道。

每个孩子、每次陪伴，贾维侠都亲力亲为买东西，又要如总司令般“掌控全局”，经常忙得电话不停、脚不沾地。她用了5年的手机里存了2000多篇日记，几乎每篇都以“又是12点了”结尾。她每天只睡5小时，她说，时间不够用，要留着做更有意义的事。

翁伟勇心疼妻子，也曾劝她减少陪伴人数。但贾维侠总是说，我们的孩子也叛逆过，幸有社会帮助，才能家庭和睦，如今别人孩子有难，我们能不帮吗？善良的翁伟勇只能默默地支持妻子。

如今，贾维侠最担心的还是人手不足。而据不完全统计，丽水有事实无人抚养儿童1000余名，全省有6000余名。虽然这些孩子已全面纳入政策保障，每月会有一定经济补助，但贾维侠认为，孩子们更需要爱。目前，志愿陪伴队伍已有800余人，但其中近600人是在校大学生，时间上比较不稳定。好在，贾维侠之前陪伴过的一些孩子已经长大，现已有18人加入志愿陪伴计划。他们都是受过高等教育的大学毕业生，在他们的帮助下，贾维侠“陪伴事业”正朝着专业化、规范化发展。

此外，丽水市妇联、团市委等也与贾维侠开展合作，一些爱心企业陆续加入。

下一个11年，“陪伴”将会是饱含社会力量的、更广阔的存在。

(文中孩子均为化名)



“来，试试新鞋”



孩子对“侠妈妈”很亲昵

本报职业道德监督电话:0571-85310013